
Саволномаҳо аз фанни кори ҳамширагӣ дар бемориҳои асаб 

ва рӯҳ барои ихтисосҳои тиббӣ, омӯзгор: Гулов Рамазон, 

рейтинги 1. 

 

1. Бемор ашёи дур бударо дида наметавонад,  хондан ҳам  

наметавонад, ташхиси дурустро гузоред 

А)  Миопия;  B) Ҳамааш дуруст аст; С) Амавроз; 

D) Амлопия; E) Гиперметропия; 

2.Дар давоми як соат тахминан чанд грамм глюкоза сарф 

мешавад?  

А)  То 20 гр; B)То 15 гр; С) То 10 гр;  D)  То1гр;  E)  То 5 гр; 

3.Маркази ҷуфти асаби II дар куҷо ҷойгир мебошад?  

А) Хамааш дуруст аст; B) Дар қаьри медачаҳо;  С) Ҷавфи 

махмезшакл;   D) Дар гипоталамус;  E) Дар таламус;  

4.Намудҳои ҳиссиёти сатҳро нишон диҳед:  

A) тактилӣ, ҳароратӣ ва дардӣ B)  Сенсорӣ ва моторӣ C) Биноӣ 

ва шунавоӣ D)  Фалаҷӣ ва нимфалаҷӣ E)  Динамикӣ ва спастикӣ 

5. Паст шудани ҳисси бӯйфафмиро чӣ  меноманд?  

A) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст; B)  Гипоосмия; C)  Аносмия;  

D)  Анартия; E)  Булемия  

6.Решачаҳои ҳароммағзро нишон диҳед:  

A) Қафо ва пеш; B)Дарун ва берун;  C)  Боло ва поён 

D)   Рост ва чап;  E)  Боло ва  пеш; 

7. Намудҳои атаксияро нишон диҳед; 

A)  Хореявӣ ва амиқӣ; B)  Дискинетикӣ ва гипокинетикӣ; 

C)  Дискинетикӣ  ва акинетикӣ; D)  Динамикӣ ва статикӣ; 

E)   сатҳи ва амиқӣ; 

8.Фарқи фалаҷи марказӣ аз фалаҷи канори дар чист?  

A) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст; B)  Баландшавии рефлексҳо; 

C)  Пайдошавии рефлексҳои патологӣ;D)  Харобшавии пойҳо  

E)  баландшавии тонус 

9.Аломатҳои менингеалиро номбар намоед:  

A) Брудзинкий; B) Кашиши мушакҳои паси гардан; 

C)  Керниг;  D) Лихтенштейн; E)  Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; 

10.Асабҳои вегетативиро нишон диҳед; 

A) Симпатикӣ ва парасимпатикӣ; B)  Баланд ва паст; C) Атрофӣ 

ва канорӣ; D)  Ихтиёрӣ ва ғайриихтиёрӣ E) Сатҳӣ ва амиқ 

11.Атаксия чанд намуд мешавад? 

A) 2 намуд;  B) атаксия ба намудҳо ҷудо намешавад; 

C)  5 намуд;  D)  4 намуд;  E)  3 намуд;  

12.Ба танаи майнаи сар чи дохил мешавад?  

A) Қисми вентралии мост; B) Ҳароммағз; C) Мағзи дарозруя;   

D)  Мағзи миёна;   E)  Ҳамаи номбаршудаҳо; 

13.Барангезандаи  асосии бемории менингит чист? 

A) Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; B)  Стафилакокк; C)  чубчамик-

роби кабуд; D)  Менингакокк;   E)  Стрептакокк 

14.Барангезандаи бемории полиомиелит кадом намуди 

вирус мебошад?  

A) Пикарновирусҳо; B) Аденовирусҳо; C) Рабдовирусҳо  

D) Ретровирусҳо; E) Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; 

15.Барангезандаи бемории полиомиелит чӣ ба ҳисоб 

меравад? 

A) Содатаринҳо; B) Спирохетаҳо; C) Бактерияҳо  

D)  Вирусҳо;   E)  Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; 

16.Барои пешгирии бемории полиомиелит кадом намуди 

ваксинаро  истифода мебаранд?  

A) Акдс;  B) ОПВ ва ИПВ;  C) Ҳамааш дуруст аст;  

D)  Пентавалент;  E)  Сурхча; 

17.Барои табобати полиомиелит барои пойи фалаҷшуда 

кадом маводи доругӣ истифода мешавад?  

A) Прозерин ё нейромидин; B)  Канефрон; C)  Тетрасиклин  

D)  Трентал;  E) Нистатин;  

18.Беморро фалаҷи як даст ва як пой, ки аз як тараф ба 

вуҷуд омадааст, чӣ ном дорад? 

A) Параплегия;  B)  Парапарез;  C) Гемиплегия;                                                   

D)  Тетрапарез  E)  Монопарез 

19.Гиперестезия чӣ маьно дорад?  

A) Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; B)  Камшавии дард;                                         

C) Карахтшавии бадан;  D) Зиёдшавии дард; E)  Набудани дард;  

20.Дар  нақшаи табобати бемории менингит кадоме аз ин 

доруҳо истифода мешаванд? 

A) Диуретикҳо;       B) Имуномодуляторҳо;   C)  Горомонҳо; 

D)  Антибиотикҳо;  E)  Ҳамааш дуруст аст; 

21.Дар асоси калимаи парапарез чиро фаҳмидан мумкин 

аст?  

A) Фалаҷи ҳарду даст, ё ҳарду пой; B) Фалаҷи як даст. 

C)Фалаҷи як пой; D)  Фалаҷи ҳар чор андом. E) Ҳамаи ҷавобҳо 

дурустанд; 

22.Дар бемор фалаҷи 1-пой ба вуҷуд омадааст, ки онро чӣ 

меноманд? 

A) Моноплегия;  B)  Тетрапарез; C)  Гемипарез;                                          

D)  Парапарез;    E) Параплегия; 

23.Дар вақти осеби майнача кадом санҷишҳоро барои 

ташхис истифода мебаранд? 

A) Пошнаи як пой ба пойи дигар; B) нӯги ангушт ба дигар 

ангушт (ангушти ишоратӣ); C) ангушт ба нуки бини мерасонад 

дар ҳолати чашми пӯшида;D)  Рост истодан; E)  Ҳамаи ҷавобҳо 

дуруст аст 

24.Дар зери мафҳуми анестезия чиро фаҳмидан мумкин аст? 

A) Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; B) Набудани дард; C)  Зиёдшавии 

дард; D)  Камшавии дард; E)  Карахтшавии бадан  

25.Дар қисми чорбандии ҳароммағз чанд сегмент ҷойгир 

мебошад? 

A) 5 ҷуфт; B)  7 ҷуфт; C) 6 ҷуфт; D)  4 ҷуфт   E)  3 ҷуфт 

26.Дар мағзча чанд пояча мавчуд мебошад?  

A) 2-то;   B) 5-то;  C) 3-то;   D)  7-то;     E)  4-то 

27.Дар ҳароммағз кадом моддаҳоро мешиносанд? 

A) сафед ва сурх; B) сафед ва сиёҳ;  C)  сурх ва зард; 

D)  сафед ва кабуд;  E) сафед ва хокистарранг; 

28.Илтиҳоби пардаи мағзи сарро чӣ меноманд?  

A) Менингит;  B)  Фронтит; C)  Энсефалит;  

D)  Гайморит;  E)  Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; 

29.Калимаи невралгия чи маьно дорад?  

A) Паридани мушакҳо;  B)  Кератоз; C)  Дард дар қисми асаб 

D)  Шикасти устухон; E) Миастения;  

30.Маркази ҳаракат аз кадом ҳуҷайраҳо сар мешавад?  

A)Бетс;     B) Петерсон; C)  Бурдах;                                                       

D)Ҳамаи ҷавобҳо дуруст; E)  Гол;  

31.Намудҳои фалаҷро номбар кунед:  

A) Оддӣ ва олӣ:  B)  Содда ва мураккаб: C)  Барвақтӣ ва дерина; 

D)  Марказӣ ва канорӣ;  E)  Сатҳӣ ва амиқ;  

32.Намудҳои ҳиссиёт дар кадом сутун пурра оварда 

шудааст? 

A) Хунукӣ; B)  Сатҳӣ;  C)  Сатҳӣ ва амиқ:D)  Амиқ; E)  Гармӣ; 

33.Пардаҳои мағзи сарро номбар намоед:  

A) Нарм;     B)  Анкабут;   C)  Сахт;  

D) Сахт ва анкабут;  E)  Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд 

34.Полиомиелит кадом қисми ҳуҷайраҳои пешро осеб 

мерасонад?  

A) Тигроидӣ;  B) Флексиг;  C) Бурдах; 

D) Гол;  E)  Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; 

35.Решачаи қафои ҳароммағз чӣ вазифаро иҷро мекунад?  

A) ҳамаи вазифаҳои номбаршуда; B) вазифаи ҳиссиётӣ; 

C)  вазифаи содда;D)  вазифаи мураккаб;E)  вазифаи ҳаракатӣ; 

36.Решачаи пеши ҳароммағз чӣ вазифаро иҷро мекунад?  

A) вазифаи ҳаракатӣ;  B) Ҳамаи вазифаҳои номбаршуда; 

C)  вазифаи сода; D)  вазифаи ҳиссиётӣ; E) вазифаи мураккаб  

37.Сабаби инсулти геморагиро ёбед?  

A) Бемории фишорбаландӣ; B)  Пиоторакс; C)  Неврит;  

D)  Гастрит;  E)  Варами андомҳо;  

38.Сабабҳои невритро номбар намоед 

A) Зуком; B) Полиомиелит;   C)  шикасти устухон;  

D) Осебҳои қисматҳои бадан; E)  Ҳамаи ҷавобҳо дуруст; 

39.Тасдиқи ташхиси менингит дар асоси чӣ гузошта 

мешавад? 



A) Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; B) Дар асоси аломатҳои клиникӣ; 

C)  Дар асоси шикоятҳои бемор; D) МРТ-и мағзи сар  

E)  Ташхиси моеъи ҳароммағз;  

40.Тасдиқи ташхиси фалаҷи асаби V11-ум (асабӣ рӯй)  

тавасути  чӣ гузошта мешавад?  

A) Дар асосӣ аломатҳои клиникӣ;  B)  ЭЭГ; C) дар асоси 

шикоятҳо; D) Меолография; E) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст 

41.Ташхиси тафриқавии полиомиелит аз Гиена Баре  

A) Аз рӯи шакл;  B) Фалаҷи асиметрӣ; C)  Фалаҷи симетрӣ  

D)  Фарқ надорад;  E) Ҳамааш дуруст аст;  

42.Ҳангоми осеби асаби зери забон кадом касолат пайдо 

мегардад? 

A) Дисфагия  (вайроншавии фурубарӣ); B)  Амлопия  ба вуҷуд 

меояд; C)  Наздик бинӣ ба вуҷуд меояд; D) Хонда наметавонад;  

E)  Миопия ба вуҷуд меояд; 

43.Ҳангоми полиомиелит кадом қисми ҳаромағз осеб 

мегирад?  

A) Шохаҳои қафо; B)  Шохаҳои ҷониб; C)  Ҳамаи ҷавобҳо 

дурустанд; D)  Шохаҳои пеш; E)  Шохаҳои берун;  

44.Ҳиссиёти сатҳӣ  аз ҳиссиёти амиқ чӣ фарқ дорад?  

A) Аз рӯйи  намуд; B)  Фарқ надорад; C)  Аз рӯӣ салибшавӣ; 

D)  Аз рӯӣ харакат;  E)  Аз рӯӣ шакл;  

45.Ҳиссиёти сатҳӣ ба чанд намуд ҷудо мешавад?  

A) 3 намуд; B) 6 намуд; C) 1 намуд; D) 4 намуд; E) 2 намуд; 

46.Ҷуфти асаби Х- ро интихоб кунед: 

A) Асаби гумроҳ; B) Асаби босира; C) Асаби сегона;  

D)  Асаби шома; E)  Асаби ғарғаравӣ; 

47. Ҷуфти асаби сегона (V-ум) аз чанд шоха иборат аст?  

A) 2 шоха; B) 6 шоха; C) 3 шоха; D) шоха надорад; E) 5 шоха; 

48.Аз рӯйи тасниф инсултҳоро ба кадом намудҳо ҷудо 

мекунанд:  

A) Ишемикӣ ва геморагӣ; B) Тоза ва фасодӣ; C)  Фалаҷӣ ва 

нимфалаҷӣ; D)  Сенсорӣ ва ҳаракатӣ; E) Зардобӣ ва фиброзӣ 

49.Афазия чанд намуд мешавад? 

A) 2 намуд; B)  3 намуд; C)  4 намуд;  

D)  ҳамаи ҷавобҳо дурустанд;  E) 1 намуд; 

50.Ба  вуҷуд омадани фалаҷи ҳарду даст ва пойҳо ба назар 

мерасад, ки онро чӣ меноманд? 

A) Монопарез; B)Тетраплегия; C)  Гемипарез;                                           

D)  Параплегия;  E)  Парапарез;  

51.Ба гурӯҳи доруҳои ноотропҳо кадом доруҳо дохил 

мешаванд?  

A) Пирацетам; B) Сераксон; C)  Ноотропил;                                                      

D)  Актовегин;   E) Ҳамааш дуруст аст; 

52.Барои табобати пойи фалаҷшуда аз кадом васоити  

доругӣ  истифода мебаранд?  

A) Прозерин ва нейромидин;  B)  сиклоферон; C)  Ҳамаи 

ҷавобҳо дуруст;  D)  Трентал; E)  рибаверин; 

53.Вобаста ба дараҷа осебҳоро ба кадом намудҳо ҷудо 

мекунанд?  

A)  Рост, чап ва ҷонибӣ;  B) Даруна, мобайнӣ ва беруна; 

C)   Сабук, миёна ва вазнин; D) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст; 

E)   Сатҳӣ, амиқ ва миёна; 

54.Гипостезия чӣ маьно дорад? 

A) Камшавии дард;   B)  Зиёдшавии дард; C) Ҳиссиёти амиқ; 

D)  Ҳиссиёти сатҳӣ;  E)  Карахтшавии бадан;  

55.Дар асоси калимаи тетрапарез чиро фаҳмидан мумкин 

аст?  

A) Фалаҷи ҳар чор андом; B)  Фалаҷи як пой; C)  Фалаҷи як даст 

ва як пой; D)  Фалаҷи як даст; E)  Фалаҷи ду даст; 

56.Дар вақти атаксияи динамики чӣ тағйирот рух медиҳад? 

A) Ашёро дида наметавонад; B)  хоб дида наметавонад; 

C) хобида наметавонад; D) Роҳ рафта наметавонад; 

E)  Рост истода наметавонанд; 

57.Дар вақти бемории менингит ранги моеьи ҳароммағз ... 

мешавад? 

A) Тира; B) Хунолуд; C) Соф;  D)  Зардчатоб; E)  Бетағйир;  

58.Дар қисми гардании ҳароммағз чанд ҷуфт сегмент 

ҷойгир мебошад?  

A) 9 ҷуфт;  B) 2 ҷуфт; C)  5 ҷуфт;  D)  7 ҷуфт;  E)  8 ҷуфт;  

59.Дар қисми думғозавии ҳароммағз чанд ҷуфт сегмент 

ҷойгир мебошад? 

A) 6 ҷуфт;  B)  4 ҷуфт; C)  1 ҷуфт;  D)  3 ҷуфт;  E)  2 ҷуфт; 

60.Дар қисми қафаси синавии ҳароммағз чанд ҷуфт сегмент 

ҷойгир аст?  

A) 13 ҷуфт; B)  9 ҷуфт; C)  15 ҷуфт; D)  12 ҷуфт; E)  8 ҷуфт; 

61.Дар нақшаи табобати бемориҳои асаб аз кадом гурӯҳи 

маводи доругӣ истифода бурда мешаванд?  

A) Ҳамааш дуруст аст; B)  Ноотропҳо; C)  Антигипоксантҳо; 

D)  Транквилизаторҳо; E)  Антиоксидантҳо; 

62.Дар нақшаи табобати инсултҳо кадом гурӯҳи маводи 

доругӣ истифода бурда намешавад?  

A) Н-холиномиметик;    B)Диуретик;  C)  Ноотропҳо; 

 D)  Трангвилизаторҳо;   E)  Антиагрегантҳо;  

63.Дар нақшаи табобати остеохандроз кадом маводи доругӣ 

истифода бурда намешавад? 

A) Верашперон;  B)  Атенолол; C)  Трентал; 

D)  Диклофенак;  E)  Мидокалм;  

64.Дар ҳароммағз чанд ҷуфт сегмент мавҷуд аст.  

A) 30 ҷуфт;   B)  32 ҷуфт;   C)  31 ҷуфт;  

D)  33 ҷуфт;  E)  12 ҷуфт; 

65.Кадом аломатҳои клиникӣ ба осеби майнаи сар дохил 

намешавад?  

A)  Аз ҳуш рафтан;  B)   Сарчархзанӣ; C)   Хориши пӯст; 

D)   Дарди сар;          E)  Дилбеҳузурӣ; 

66.Калимаи радикулит чӣ маьно дорад?  

A) Ин илтиҳоби решачаҳои ҳароммағз;  B)  Ин илтиҳоби пӯст; 

C)  Ҳамаи ҷавобҳо дуруст;   D) Ин илтиҳоби танобакҳо;  

E) Ин илтиҳоби қисми пеши сар; 

67.Калимаи энсефалит чӣ маъно дорад?  

A) Илтиҳоби ҳароммағз;  B) Илтиҳоби шуш;  C)  Илтиҳоби 

мағзи сар; D)  Илтиҳоби гурдаҳо;  E)  Илтиҳоби ҷигар;  

68.Маркази ҷуфти асаби I (асаби шома) дар кадом қисми 

сар ҷойгир аст? 

A) дар гипокамп;   B)  Ҳамаи ҷавобҳо дуруст;  C)  дар 

гипоталамус;  D)  дар гипофиз;  E)   дар таламус;  

69.Маркази ҷуфти асаби III дар куҷо ҷойгир мебошад?  

A) Мағзи миёна; B)  Мост; C)  Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд;  

D)  Мағзи дарозрӯя;  E)  Дар меъдачаҳо;  

70.Намояндаҳои гуруҳи доругии транквилизаторҳоро 

нишон диҳед:  

A) Тенотен;     B)  Сибазон; C)  Диазепам;                                                 

D)  Атаракс;    E) Ҳамаи доруҳои номбаршуда; 

71.Намудҳои афазияро нишон диҳед: 

A) Дардӣ ва шунавоӣ;  B)   Бинои ва шунавоӣ; C)  Сенсорӣ ва 

моторӣ;  D) Динамикӣ ва спастикӣ;  E)  Фалаҷӣ ва нимфалаҷӣ; 

72.Намудҳои ҳисиёти амиқиро нишон диҳед  

A) Сенсорӣ ва моторӣ;  B)  проприорепсепторӣ ва мушакӣ; 

C)  Фалаҷӣ ва нимфалаҷӣ; D)  Бинои ва шунавоӣ; 

E) Динамикӣ ва спастикӣ; 

73.Неврит чист?  

A) Ин илтиҳоби танаи асаб;  B) Ин илтиҳоби танаи раги 

хунгард; C) Ин илтиҳоби бофтаҳои даст; 

D)  Ин илтиҳоби устухонҳо;  E)  Ҳамаи ҷавобҳо дуруст; 

74.Омосҳои мағзи сарро бакадом  гурӯҳҳо ҷудо мекунанд? 

A) Хушсифат ва бадсифат; B)  Обӣ ва гуштӣ; C)   Маҳдуд ва 

паҳншаванда; D)   Мулоим ва сахт; E)   Рахнашаванда;  

75.Оризаи хатарноки энсефалит ин кадом намуди беморӣ ба 

ҳисоб меравад? 

A) Кома;  B)  Варами мағзи сар; C) Зиёдшавии моеъи байни 

пардаҳои мағзи сар;  D) Ихтилоҷҳо; E)  Ҳамааш дуруст аст; 

76.Осебҳои мағзи сарро ба кадом гурӯҳҳо ҷудо мекунанд? 

A)  Мобайнӣ ва омехта; B)   Сабук ва вазнин; C)   Даруна ва 

беруна; D)   Кушода ва пӯшида;   E)   Сатҳӣ ва амиқӣ; 



77. Остеохандроз бештар дар мавзеъҳои анатомии кадоме аз 

ин узвҳо  ҷойгир мешаванд?  

A) Гарданӣ, қафаси синавӣ ва миёнӣ; B) Чорбанд, миён ва 

тахтапушт;    C) Даст, пой ва шикам  

D) Сар, гардан ва шикам;  E)  Мушак, пӯст ва устухон 

78.Сабаби инсулти ишемикиро ёбед: 

A) Варам; B)  Наврит; C)  Бемории фарбеҳӣ;  D) Атеросклерози 

мағзи сар; E)  Атеросклерози рагҳои гурда; 

79.Сабабҳои асосии невралгияро номбар кунед:  

A) Шикасти устухонҳо; B) Невритҳо; C)  Варами пуст;  

D)  Миозитҳо;  E) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст;  

80.Тамоман нобино шуданро чӣ меноманд?  

A) Ҳамааш дуруст аст; B) Амавроз; C)  Гиперметропия;  D)  

Миопия;  E)  Амлопия;  

81.Тамоман ҳис накардани  буйро чӣ меноманд?  

A) Аносмия;     B)  Гипоосмия; C) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст;  

D)  Анорексия; E)  Булемия; 

82.Тасдиқи ташхиси полиомиелит дар асоси чӣ гузошта 

мешавад?  

A) Ҳамааш дуруст аст;     B)  ИФА;  C) ПЦР;  

D)  Аломатҳои клиникӣ;  E)  Ҳолатҳои эпидемиявӣ;  

83.Ҳангоми осеби ҷуфти асаби 1V (ғарғаравӣ)  чӣ гуна 

касолат пайдо мешавад? 

A) Олусии ҷонибӣ;   B)  Мидриаз;  C)  Миопия;  

D)  Гиперметропия;  E)  Миоз; 

84.Ҳангоми осеби ҷуфти асаби III  чӣ тағйирот пайдо 

мешавад?  

A) Миопия ба вуҷуд меояд;  B)  Амавроз ба вуҷуд меояд; 

C)  Гиперметроз ба вуҷуд меояд; D)  Птоз ба вуҷуд меояд; 

E)  Ҳамаи номбаршудаҳо; 

85.Ҳангоми табобати фалаҷи асаби руй аз кадом  маводҳои 

доруворӣ  истифода мебаранд?  

A) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст; B) диуретикҳо; C)Рагвасеъкунандҳо; 

D) Антихолинестаразаҳо;  E) Гармонҳо; 

86.Ҳангоми чаконидани атропин ба чашм гавҳараки чашм 

чӣ гуна мешавад?  

A) Миопия; B)  Миоз; C)  Амавроз;  D)  Ҳамаи ҷавобҳо 

дурустанд;   E)  Мидриаз; 

87.Ҳолати гап зада натавонистани беморро чӣ меноманд?  

A) Олигофрения; B) Булемия;  C) аносмия;  

D)  Афазия;  E) Гипосмия;  

88.Ҳолати дар мағзи сар хунрезиро чӣ меноманд?  

A) Гемоторакс;  B) Варам; C)  Гематома;   

D)  Пиоторакс;   E)  Инсулт; 

89.Ҷуфт асаби I -ро нишон диҳед: 

A) Асаби шома; B)  Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд;  C)  Асаби 

босира; D)  Асаби рӯй; E) Асаби сегона;  

90.Ҷуфти асаби 1V чӣ ном дорад?  

A) Асаби шама; B)  Асаби сегона; C)  Асаби ғарғаравӣ; 

D)  Асаби рӯй;  E)  Асаби зери забон; 

91.Ҷуфти асаби 1Х- ро интихоб кунед? 

A) Асаби забону ҳалқ; B)  Асаби сегона; C)  Асаби ҳалқ;  

D)  Асаби босира;   E)  Асаби рӯй; 

92.Ҷуфти асаби II аз чанд нейрон иборат аст?  

A) 8 нейрон;   B)  3 нейрон;  C)  6 нейрон; 

D)  5 нейрон;  E)  Ҳамаш дуруст;  

93.Ҷуфти асаби II- ро ёбед?  

A) Ҳамаи ҷавобҳо дуруст аст;  B)  Асаби босира;   C) Асаби 

шома;   D)  Асаби зери забон;   E)   Асаби сегона;  

94.Ҷуфти асаби III- ро ёбед: 

A) Ҳамаи ҷавобҳо дурустанд; B)  Рӯй;  C)  Ҳаракатдиҳандаи 

ғузаи  чашм;  D)  Шома;   E)  Босира; 

95.Ҷуфти асаби V- ро нишон диҳед: 

A) Асаби сегона; B) Асаби зери забон; C) Асаби шома; 

D)  Асаби рӯй; E)  Асаби баранда 

96.Ҷуфти асаби V1- ро ёбед:  

A) Асаби сегона; B)  Асаби баранда; C)  Асаби гумроҳ; 

D)  Асаби рӯй;     E)  Асаби ғарғаравӣ; 

97.Ҷуфти асаби V11- ро интихоб кунед: 

A) Асаби рӯй;         B)  Асаби сегона;  C)  Асаби босира;  

D)  Асаби гумроҳ;  E)  Асаби ғарғаравӣ;  

98.Ҷуфти асаби V111- ро интихоб кунед: 

A) Асаби даҳлезу ҳалзун;  B)  Асаби сегона; 

C)  Асаби босира;  D)  асаби забону ҳалқ; E)  Асаби рӯй;  

99.Ҷуфти асаби Х1- ро интихоб кунед: 

A) Асаби босира;       B) Асаби даҳлезу ҳалзун; C) Асаби сегона; 

D)  Асаби ғарғаравӣ; E)  Асаби иловагӣ; 

100.Ҷуфти асаби Х11- ро интихоб кунед: 

A) Асаби шома;   B)  Асаби босира; C)  Асаби зери забон; 

D)  Асаби сегона; E)  Асаби иловагӣ; 

101.Намудҳои эпилепсияро нишон диҳед: 

A) Ҳамааш дуруст; B) Тоникӣ; C) Клиникӣ;  

D) Атоникӣ;  E) Абсанс;  

102. Фоизи сибазонро ёбед 

A) 2мл-30%;   B) 7мл-10%; C) 1мл-25%;  

D) 2мл-0,5%;   E) 5мл-40%; 

103. Барои табобати ларзиши майнаи сар аз кадом гурӯҳи 

доруҳо истифода мебаранд? 

A) Ҳамааш дуруст; 

B) Ноотропҳо;C) Диуретикҳо; D) Гормонҳо;E) Антиконвусӣ; 

104. Вобаста ба дараҷа осебҳои майнаи сарро ҷудо 

мекунанд? 

A) Ҳамааш дуруст; B) Чудо намекунанд; C) Содда мураккаб; 

D) Сабук миёна вазнин; E) Компенсатсия бекомпенсатсия; 

105.Ба хомӯшавии шуур чиҳо  дохил мешавад? 

A) Ҳамааш дуруст; B) Гарангӣ, хоби гарон, мадҳушӣ; 

C)Ноороми сустии умумӣ; D)Гипоамнезия;E) Кома пеш аз хоб;  

106. Ёрии аввалин ҳангоми эпилепсия кадом аст? 

A) Сибазон; B) Лидокаин; C) Аналгин;  

D) Диклофенак;E) Димедрол;  

107. Кадом аз ин аломатҳо хоси майзадагӣ  намебошад? 

A) Шикамравӣ; B) Роҳгардии каловида; C) Ҳазёнгӯйӣ;  

D) Дарди сар;    E) Дилбеҳузурӣ; 

108. Намудҳои амнезияро нишон диҳед: 

A) Антегродӣ; B) Ретроградӣ; C) Ҷавоби А ва В дуруст; 

D) Булемикӣ;   E) Абумияӣ; 

109. Пайвастшавии мулоим хунукӣ ва ғазабнокӣ  ба феъли 

кадоме аз инҳо хос аст?  

A) Эпилептоидӣ;  B) Сиклоидӣ;  C) Истероидӣ; 

D) Шизоидӣ;   E) Астеникӣ; 

110. Ташхиси эпилепсия  дар асоси чӣ гузошта мешавад? 

A) Ҳамааш нодуруст;   B) КТ-и майнаи сар; C) Доплер;  

D) ЭЭГ-и майнаи сар;  E) МРТ-и майнаи сар; 

111.  Фазаи клоникии эпилепсия чанд дақиқа давом 

мекунад? 

A) 2-3 дақиқа;  B) 11-14 дақиқа; C) 3-4 дақиқа; 

D)6 -7 дақиқа;    E) 8-10 дақиқа; 

112. Ба вайроншавии диққат кадоме аз инҳо дохил 

мешавад? 

A) Ҳамааш дуруст;  B) Гарангӣ;  C) Гиперипезия; 

D) Булемия;  E) Амнезия; 

113.Ба вайроншавии чӣ диққат дохил мешавад? 

A) Ҳамааш дуруст; B) Булемия; C) Гиперипезия; 

D) Амнезия; E) Гарангӣ; 

114.Ба вайроншавии хотира чӣ дохил мешавад? 

A) Олигофрения;  B) Булемия;  C) Беиродагӣ; 

D) Амнезия;   E) Сустиродагӣ; 

115. Ба нишонаҳои алоими маҷзубият чӣ мансуб мебошад? 

A) Тафаккури  аутистикӣ; B) Кототоникӣ; C)Псевдоголют-

сионӣ; D) Автоматизми руҳӣ;  E) Руҳафтодагӣ; 

116.Баландшавии ҳиссиётро чӣ меноманд? 

A) Гипостезия;  B) Гиперестезия; C) Булемия; 

D) Амнезия; E) Анестезия; 

117. Барои муайян кардани майнӯшӣ аз кадом  тест 

истифода мекунанд? 

A) Хемотест; B) Наркотест;C) Нейротест; 



D) Алкотест; E) Липотест; 

118.Барои пешгирии хуруҷҳои афективӣ ба бемор маслиҳат 

додан лозим аст, ки қабул кунад? 

A) Миқдори дастгирикунандаи антидепрессевӣ; B) Иваз 

намудани иқлим; C) Транквилизатор; D) Намакҳои литий; 

E) Чорабиниҳои санитарию гигиенӣ; 

119. Барои табобати шизофрения кадом доруҳо истифода 

мешаванд? 

A) Ҳамааш дуруст;  B) Гормонҳо; C) Ноотропҳо; 

D) Нейросептикҳо;  E) Антисептикҳо; 

120. Барои табобати эпилепсия аз кадом гурӯҳи доруҳо 

истифода мебаранд? 

A) Ҳамааш дуруст;  B) Карбомезапин; C) Конвулек; 

D) Кепра;  E) Фенобарбитал; 

121.Барои ташхиси омоси мағзи сар аз кадом усулҳои 

иловагӣ истифода мешавад? 

A) Пунксияи омос; B) ЭЭГ-и майнаи сар; C) КТ-и майнаи сар; 

D) ЭКГ-и дил; E) МРТ-и майнаи сар; 

122.Беморе, ки рафторҳои ҳархела дорад,  бо пешгӯии ба 

“Офтоб аз ман аст”, “дунёро ман ихтироъ кардам”, ташхиси 

дурустро гузоред: 

A) Ҳамааш дуруст;  B) Шизофрения;  C) Олигофрения; 

D) Булемия;  E) Амнезия;  

123. Беморе, ки ҳодисаи шуда гузаштаро дар хотир надорад, 

ташхиси дурустро гузоред 

A) Амнезияи ретроградӣ; B) Амнезия мураккаб; C) Амнезия 

содда; D) Амнезия Антероградӣ; E) Ҳамааш нодуруст; 

124. Вайроншавии идрокро нишон диҳед: 

A) Ҳамааш нодуруст; B) Атаксия; C) Карахтӣ биҷир-биҷиркунӣ; 

D) Афазия;  E) Булемия; 

125. Вайроншавии хотираро чӣ меноманд? 

A) Амнезия; B) Булемия;  C) Апортрия; 

D) Аколкугия;  E) Ҳамааш нодуруст; 

126.Вайроншавии эҳсосро нишон диҳед? 

A) Афазия; B) Атаксия; C) Анестезия; 

D) Агрофия; E) Ҳамааш дуруст; 

127.Дар вақти намуди клоникии эпилепсия аз кадом намуди 

доруҳо истифода мешавад? 

A) Фенобарбитал; B) Фенозепам; C) Топамакс; 

D) Валпровий кислота; E) Ҷавоби а-в дуруст; 

128. Дар вақти нештарзани  кадом қисми ҳароммағз 

мавриди истифода қарор мегирад?  

A) Қисми миён L1 L2;  B) Қисми чорбанд; C) Қисми қафаси 

сина Т1 Т2; D) Ҳамааш нодуруст; E) Қисми гардан S1 S2; 

129. Дар муолиҷаи руҳафтодагӣ истифодаи кадом маводи 

доругӣ  манъ аст? 

A) Аминозин;  B) Мелипрамин;C) Пиретситам; 

D) Диазепам;   E) Амитриптилин; 

130. Дар нақшаи табобати баландшавии фишори косахонаи 

сар аз кадом гуруҳи доруҳо истифода мебаранд? 

A) Ноотропҳо; B) Антибиотикҳо; C) Аналгетикҳои 

ғайринаркотикӣ; D) Диуреткҳо; E) Аналгетикҳои наркотикӣ; 

131.Дар ҳолати манякалӣ  дар бемор кадом ҳолат мушоҳида 

мешавад? 

A) Бениҳоят диққаташ пароканда мебошад; B) Ҳисси                            

хавотириро қайд мекунад;   C) Мантиқӣ рафтор мекунад; 

D) Камҳаракат; E) Ҳазёни худайбдоркуниро қайд менамояд; 

132. Дисфория хоси кадоме аз бемории зерин мебошад? 

A) Маҷзубият;  B) Саръ (эпилепсия); C) Сиклотимия; 

D) Заъфи асаб;  E) Психопатия; 

133. Дозаи сибазонро нишон диҳед: 

A) 0,7-1,4 мг/кг;  B) 3,0- мг/кг;  C) 0,2- 0,4мг/кг; 

D) 0,1-0,3 мг/кг;  E) 0,6-2 мг/кг; 

134. Дорувориҳои психотропӣ, ки  ҳангоми майзадагӣ 

истифода бурда мешавад,  кадом аст? 

A) Ҳамаи зикргардидаҳо; B) Ихтилолоти феъл; 

C) Хоҳиши ихтилолӣ  ба машруботи спиртӣ; 

D) Ихтилолоти неврозмонанд; E) Вайроншавии ҳиссиёт; 

135.Ёрии аввалин ҳангоми ларзиши майнаи сар кадом аст? 

A) Сари беморро поён кардан; B) Бардоштани бемор;                            

C) Давондани бемор; D) Ҳамааш нодуруст;  

E) наҷунбонидани сар; 

136. Зудбемадоршави барои кадоме аз ин нишондодҳо хос 

аст? 

A) Астеникӣ;       B) Парофренӣ;    C) Маниакалӣ;   

D) Руҳафтодагӣ;  E) Кототоникӣ; 

137.Кадом аз аз ин аломатҳо хоси майзадагӣ мебошад ? 

A) Роҳгардии каловидан; B) Гуфтори нодуруст;                                     

C) Сафсатагӯйӣ;  D) Чашмони сурх; E) Ҳамааш дуруст; 

138. Камақлии саръӣ намоён аст ба чӣ? 

A) Муфассалнокии тафаккур; B) Дисфория; C) Зиёдшавии 

парокандагии диққат; D) Дар вақти хоб гапзадан; 

E) Тангшавии доираҳои ҳавасҳо; 

139.Муолиҷаи номутаносиб бо истифодабари кадоме аз инҳо 

гузаронида мешавад? 

A) Тегретол;  B) Апоморфин; C)  Муолиҷаи ивазкунанда;  

D) Тетурам;   E) Гроподол; 

140.Намудҳои маводи нашъадорро нишон диҳед? 

A) Гиёҳӣ ва химиявӣ; B) Хуруҷи полиморфӣ; 

C) Редиска; D)  Кули хокӣ;  E) Ҳамааш дуруст; 

141. Нейролептики таъсири антипсихотикидоштаро ишора 

кунед: 

A) Аминозин; B) Сиклодол; C) Галоперидол; 

D) Дроперидол; E) Трифтозин; 

142.Нишонаи хуруҷӣ дар майзадагӣ  аз ҷониби кӣ ифшо 

шудааст? 

A) Кожевников;   B) Корсонов;   C) Джексон; 

D) Бонгофер;        E) Иванов;  

143. Сабабҳои асосии эпилепсияро нишон диҳед; 

A) Гипокалиемия;   B) Гипокалсиемия; C) Инсултҳо; 

D) Гипонатриемия; E) Ҳамааш дуруст; 

144.Сабабҳои   шизофренияро  номбар кунед: 

A) Ҳамааш дуруст;  B) Бемороиҳои модар;  C) Ғайриирсӣ 

D) Сотрисен:     E) Ирсӣ 

145. Фазаи  тоникии эпилепсия чанд сония  давом мекунад? 

A) Ҳамааш нодуруст;  B) 80-90 сония;  C) 15-20 сония; 

D) 40-50 сония;  E) 16-30 сония; 

146. Фарқияти эпилепсия аз алоими заъфи асаб дар чист? 

A) Фишори хун,гавҳари чашм,набз; B) Аз  тонуси мушак; 

C) Аз ҳиссиёт, ҳарос;   D) Аз хоб, пешоб, ахлот; 

 E) Ҳамааш дуруст; 

147. Фоизи оксибутирати натрий чанд аст, нишон диҳед: 

A) 13 мл-4%;    B) 5мл-7%; C) 2мл-13%; 

D) 10мл-20%;   E) 1мл-4.5%; 

148.Ҳангоми истифодаи сибазон ихтилоҷ бартараф 

нашавад,  кадом дору нишондиҳанда мебошад? 

A) Сибазон; B) Оксибутират натрий; C) Димедрол; 

D) Аналгин;  E) Дексаметазон; 

149. Эпилепсия ин беморие, ки бо кадом аломатҳо зоҳир 

мегардад?  

A) Ҳамааш дуруст; B) Кашиши мушакҳо ба намуди абсансҳо;  

C) Кашиши мушакҳо ба намуди тоникоклоникӣ 

D) Кашиши сар;  E) Кашиши дил; 

150.Аломате, ки бештар дар бемории саръ  вомехӯрад, 

ишора кунед: 

A) Асфиксия; B) Фишорҳои артериявӣ; C) Камақлӣ; 

D) Варами майнаи сар; E) Хуруҷҳои тоникӣ; 

151.Аломатҳои баландшавии фишори дохили косахонаи 

сарро нишон диҳед: 

A) Олусии чашмон:B) Дарди сар: C) Калон будани нармаки сар: 

D) Намоён будани варамиҳо; E) Ҳамааш дуруст; 

152.Аломатҳои хос барои ларзиши майнаи сар кадом аст? 

A) Парто-партоҳои умумӣ; B) Нооромӣ;  C) Бетоқатӣ; 

D) Беқувватӣ;  E) Дарди пешона; 

153.Ба аломатҳои руҳафтодагӣ чӣ  дохил мешавад? 

A) Нооромӣ; B) Зиққӣ;  C) Фаромӯшхотирӣ; 



D) Канораҷӯйӣ аз атрофиён; E) Ҳамааш дуруст; 

154.Кадоме аз ин аломатҳо ба бемории маҷзубият  умуман 

алоқаманд нест?  

A) Нимтирагии шуур;  B) Псевлоголютсинатсия; C) Аломати  

бабинский; D) Голютсинатсияи иптидоӣ; E) Синдроми Рейно; 

155. Миқдори витаминҳо ҳангоми истифодаи кадоме аз инҳо 

барқарор карда мешавад? 

A) Ҳамааш дуруст; B) Миқдори аввалини нейролептикҳо;  

C) Мувозинати калий ва натрий; D) Таъмин намудани 

аминокислотаҳои зарурӣ;  E) Ҳамааш нодуруст; 

156.Беморе, ки бо шикоятҳои баён карда натавонистани 

фикр, кори дирӯзаро фаромӯш кардан муроҷиат мекунад,  

ташхиси дуруст кадом аст? 

A) Амнезияи антероградӣ;  B) Амнезия динамикӣ; C) Амнезияи 

ротатсионӣ; D) Амнезияи ретроградӣ; E) Амнезия статикӣ; 

157.Вайроншавии хотираро чӣ меноманд? 

A) Амнезия;      B) Ҳамааш нодуруст; C) Апортрия; 

D) Аколкугия;  E) Булемия; 

158.Сабабҳои баландшавии фишори дохили косахонаи 

сарро нишон диҳед: 

A) Атрезия;B) Ҷабиш кашидан:  C) Стенози рагҳо;  

D) Маҷрои дароз;  E) Ҳамааш дуруст; 

159.Фоизи майнӯшидагиро чӣ хел ҳисоб мекунанд? 

A) 0,02-0,04;B) 1,4-2,4;C) 0,6,09;D) 0,60-0,7;E) 0,1-0,2; 

160.Кадом аз ин аломатҳои номбаршуда дар иллатнокии  

қишри мағзи сар дида мешаванд?      

A) Монопарез;  B) Фалаҷи нимтан;  C) Парапарез; 

D) Қисми асабронии асаби атрофӣ;  E) Ҷониб кашидан; 

161.Асаби шомма ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи майнаи 

сар мебошад? 

A) ҷуфти I; B) ҷуфти VI;C) ҷуфти IV; D) ҷуфти VII; E) ҷуфти II; 

162.Асаби гумроҳ ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи майнаи 

сар мебошад? 
A)ҷуфти VI;  B)ҷуфти IV; C) ҷуфти II; D)ҷуфти XII; E) ҷуфти X; 

163.Асаби рӯй ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи майнаи 

сар мебошад? 
A) ҷуфти VI; B) ҷуфти VII; C) ҷуфти IV; D) ҷуфти II;E) ҷуфти I; 

164.Асаби босира ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи майнаи 

сар мебошад? 
A) ҷуфти I; B) ҷуфти VI; C) ҷуфти II; D) ҷуфти XI; E) ҷуфти X; 

165.Асаби ғарғаравӣ ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи 

майнаи сар мебошад? 
A) ҷуфти V; B) ҷуфти IV; C) ҷуфти VI; D) ҷуфти X; E) ҷуфти X; 

166.Асаби баранда ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи 

майнаи сар мебошад? 
A)ҷуфти VII; B)ҷуфти V; C)ҷуфти X; D)ҷуфти IX; E)ҷуфти VI; 

167.Асаби зери забон ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи 

майнаи сар мебошад? 
A)ҷуфти X; B)ҷуфти XII; C) ҷуфтиVII; D)ҷуфти IV; E)ҷуфти III; 

168.Асаби даҳлезу ҳалзун ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи 

майнаи сар мебошад? 

A)ҷуфти VII; B)ҷуфти VIII; C)ҷуфти IX; D)ҷуфти X; E)ҷуфтиXI; 

169.Асаби ҳаракатовари ғӯзаи чашм ҷуфти чандуми асабҳои 

косахонаи майнаи сар мебошад? 
A)ҷуфти III; B)ҷуфти VI; C)ҷуфти II; D)ҷуфти IV; E)ҷуфти XII; 

170.Асаби иловагӣ  ҷуфти чандуми асабҳои косахонаи 

майнаи сар мебошад? 
A)ҷуфти XII;  B)ҷуфти IX;  C)ҷуфти X;  

D) ҷуфти XI;  E) ҷуфти VIII; 

 


